

北京首起网约工劳动争议案开庭

APP“接单”厨师:无年假无社保还被解雇 运营者:双方为商务合作,非劳动关系

孙先生此前在“好厨师”APP做“接单”厨师,他称自己时常加班没有年假也没有社保,2015年10月被公司解雇。认为自己的权益受到侵犯,他与其他遇到相似情况的六人一起,将“好厨师”经营方诉至法院。被告方辩称,双方为商务合作关系,而非劳动关系。

该案8月9日上午在北京市朝阳区法院公开开庭审理。据了解,此案是北京市首起网约工劳动争议案。

2014年4月15日,孙先生入职上海乐快信息技术有限公司,任其旗下互联网私厨平台“好厨师”APP的厨师一职,月工资5000元,每天工作的时间从上午10时至晚上6时。

孙先生称,他并未与公司签订劳动合同,公司也没有为他缴纳社会保险,同时也没有支付加班费,没有安排休年假。2015年10月28日公司解除了与他的劳动关系。

他认为,公司的行为严重损害了自己的权益,涉嫌违法,于是申请劳动仲裁。涉事公司辩称双方签订的是商务合作协议,双方并非劳动关系。

朝阳仲裁委最终裁决,双方不存在劳动关系,驳回孙先

生的全部仲裁请求。孙先生不服,将该公司起诉至法院,要求确认与该公司存在劳动关系,并要求该公司支付解除劳动关系经济补偿金、未签劳动合同的工资差额、加班费等共5.2万余元。同时要求该公司为其补缴劳动关系存续期间的社会保险。

8月9日上午,此案在北京市朝阳区法院公开开庭审理。与孙先生情况类似的还有六人,均以相同事由起诉同一公司,法院决定合并审理。



涉事厨师接受采访。

争议 两方是劳动关系还是合作关系?

【原告】是公司员工

原告展示了自己上门给客户做饭时穿的厨师服,以及在大街上发广告和传单的手提包和一些宣传单,表示自己是在“好厨师”上班,双方为劳动关系。

庭审时,应原告方邀请,“好厨师”一名离职的员工到庭作证。证人表示,他此前是“好厨师”的兼职厨师,上门时不仅要身穿厨师服,还要与客户和菜品合影,将照片发到微信工作群内,以此证明自己在上班。

证人在被告的询问下,表述称自己与“好厨师”签订了一

份简易的合同,没有底薪只有提成,算兼职厨师,并提交了一份个人身份信息,但合同公司没有给,自己手中没有。

【被告】是商务合作

“好厨师”一方认为,公司与原告方只是平等的商务合作关系,而他们的请求事项于法无据。

代理人辩称,双方在协议中有明确约定,承认彼此双方构成法律关系为商务合作关系,孙先生无需接受公司管理,在平台客户处提供临时性厨师

劳务服务且提供服务地点由客户指定,与公司不存在人身行政隶属关系。

“好厨师”代理人称,孙先生认可双方之间所构成的法律关系不直接或间接构成劳动关系,孙先生应对其劳务成果承担法律责任和风险。

代理人称,公司只对其劳务成果进行监督,并按协议中约定的收益方式及平台接单奖励办法证明,向孙先生支付了数额不等的劳务合作费、超单奖励、代买食材费、好评奖等等。 ■据法制晚报

澳门车祸肇事司机被捕

8月8日晚,澳门特区政府发言人办公室会同相关部门,就当天造成多人受伤的旅游巴士交通事故举行记者会。据悉,肇事旅游巴士司机为澳门居民,由于涉嫌危险驾驶已被警方拘捕。澳门卫生局表示,该事故伤者已增至32人,其中有3名女乘客伤势严重。

英镑贬值催热英旅游业

受英国“脱欧”公投引发英镑汇率大幅下跌影响,飞往英国的航班订票量自6月以来明显增加。

英国广播公司(BBC)8日报道,公投结束后的28天内,以英国为目的地的航班订票数量同比增加4.3%。其中,以美国、欧洲和中国香港为出发地的订票数量分别增加9.2%、5%和30.1%。

自6月23日公投以来,英镑对美元汇率下跌13%,对欧元汇率下跌10%。这大幅减少外国游客在英国的度假开销。BBC援引英国旅游局的话说,随着英镑走软,此时来英国旅游挺“值”,“尤其对那些出手阔绰、具有持续性的市场而言,例如中国和美国”。 ■均据新华社

中老年缺牙患者需警惕：假牙长期戴 牙齿全掉光 选择“一日得”即刻种植 当天种牙当天用 效果媲美真牙

据统计,中国目前假牙佩戴者的人数呈逐年递增趋势,在65岁以上的人群中,有26%的老年人为假牙佩戴者;假牙作为一种便捷的缺牙修复方式,受到很多缺牙老人的青睐,但假牙所带来的安全隐患也很多。关于假牙引发安全事故的案例,每年均有发生,如“吃个汤圆,假牙冲进肚子里”、“七旬老人,误吞假牙”等有关假牙安全隐患及生命的新闻更是比比皆是,引起了人们的高度关注。

专家提醒：缺牙长期佩戴假牙将导致以后无牙可用

很多中老年人缺一两颗牙时都抱着无所谓的态度,直到发现好牙也逐渐松动并且脱落较多,影响进食时,才意识到一口好牙

的重要。牙齿缺失后,很多老人贪图便宜,选择了价格较低的假牙来进行修复。口腔专家指出:假牙价格虽然低廉,但其采用金属托钩附着于邻牙,并直接安装在缺牙位置的牙床上,在咬合咀嚼过程中,会磨蚀牙槽骨,加速牙槽骨流失,长期佩戴会导致牙槽骨吸收和萎缩,随着时间推移,吸收会越来越严重,造成牙槽骨骨质降低,骨峰宽度变窄等病症,使其余牙齿持续松动脱落,最终导致无牙可用。

像真牙一样坚固耐用 种植牙性价比更高

与其他修复方式相比,假牙的使用寿命较短,3-5年就要进行更换,日常使用后还需清洗、维护,更换、检查,以及治疗假牙所造成的“牙周炎”、“牙周脓肿”等口腔疾病,在一副假牙上所花费的数月费用高达数千元之多。相比之下,种植牙在临床上被定义为“永久修复”,虽然一次性投入较大,但使用

更为便捷,和真牙一样拥有独立牙根,并且可以将口腔内咀嚼时所产生的咬合力经牙周膜传导至牙槽骨,从而刺激牙槽骨的生长,促进牙槽骨的吸收与再生,其咀嚼功能、外观也和真牙接近,只要后期维护得好,种植牙可以像真牙一样坚固耐用,世界上最长使用寿命已达40多年。从长远来看,种植牙性价比更高。



“一日得”即刻种植示意图

“一日得”即刻种植 当天种牙当天用 4颗种植体胜过5副假牙

爱思特口腔采用的欧洲先进种植技术“一日得”即刻种植,可大大缩短手术

时间,即使是全口缺牙患者,也只需2小时即可完成种植戴冠,避免多次就诊,而且当天即可恢复正常咀嚼,现已有数百座城市居民通过“一日得”即刻种植,解决了困扰已久的缺牙问题。

该技术核心在于采用力学原理在牙槽骨内植入“拱桥”,借助3D导航技术辅助,采用高精度的全口CT扫描,测出缺牙部位的牙槽骨高度、宽度以及密度。根据这些精密可达0.1毫米的数据制作出种植导板后,在最合适的位置将两颗前牙部位的种植体垂直植入牙槽骨内,而两颗中远部位的种植体采取经过程确定位的角度倾斜植入后部牙槽骨,采用W型斜向植入种植体,然后在上方安装“拱形连桥”牙冠,这样压力会均匀地分布到种植体,受力增强3倍,牙槽骨量不足也可进行种植,且切口控制在15-20个针眼以内,不翻瓣无缝合,避开重要的神经和血管,让种植体和人体组织快速融合,耗时更短,过程舒适,即使是“三高”等病症的身体状况比较复杂的老年人也可以确保种植手术的安全性,不会给生活带来负担和不便,受到更多患者的青睐。

10-14日 拨打电话即刻预约

欧洲种植牙专家定诊

定诊活动期间
进口种植牙每颗补贴**3000元**

瑞典 Nobel Biocare 公司授牌
湖南首家诺贝尔种植体终身质保机构

拨打电话可享免费口腔检查 / 全口CT拍片
及欧洲专家亲诊 / 免费种植方案设计 / 免费挂号